

如皋新生社区创建省级“扫黄打非”示范点,立体推进网格化管理、日常化巡查——

## “绿书签”护少年儿童健康成长

阳光下成长

做到“爱读书、读好书、善读书”,实现正版生活和绿色阅读。

新生社区位于城北街道城郊接合部,辖区总人口1.5万人,其中外来人口2000多人,下辖17个居民小组、5个安置小区、2个商品小区及10个老小区。社区立体推进“扫黄打非”规范化标准化建设,探索“形成一套宣传机制、组建两支巡查队伍、把好三个重要关口、借助四大平台、突出五类重点部位”的“12345”工作法,构筑社区“扫黄打非”治理新格局。

“社区是‘扫黄打非’的前哨,暑假期间,我们开展‘护苗’行动,采取寓教于乐的形式,帮助孩子们增强有害信息的鉴别能力,从小养成不买、不看、不传非法出版物和信息的自律意识。”社区党总支书记谭洪兵告诉记者,利用发放绿书签、赠书、讲解等方式,让学生充分了解“护助少年儿童健康成长,远离和抵制有害出版物”的重要性,

度。社区运用微信公众号、社区广播、社区网格员微信工作群、新时代文明实践云直播等开办“线上云课堂”,观看数达到1万多人次。

“近几年来,通过不间断巡查,出售非法出版物的流动书摊不见了,商超和书店也看不到违禁、盗版出版物了。”8月22日,新生社区退休教师孙桂林一行又一次走进社区商超、书店,突击巡查。

监管加密,“扫黄打非”工作向学校、家庭延伸。强化“扫黄打非”日常监管,新生社区将“扫黄打非”工作纳入综治网格化管理,实行“网格员条块包干”制度,10个网格配备37名网格员,通过“听、巡、问、查”的方式,及时发现销售非法出版物、传播有害网络信息的问题线索。社区组建在职党员干部、社区网格员、小区楼道长等在内的“扫黄打非”兼职巡查队伍,结合文明城市创建,安全检查、矛盾调解、信访维稳、环境整治等日常工作开展“扫黄打非”宣传教育活动。

展“扫黄打非”监管。

推动资源共建共享,融入四大平台拓展工作效能。新生社区将“扫黄打非”工作融入新时代文明实践站建设,融入社区公共文化服务建设、融入社区综治平安建设、融入社区妇女儿童工作,社区新时代文明实践志愿服务大队“宣讲”“理事”“文体”“法治”“关爱”“绿色”“爱家”“护苗”等8个小分队,开展“扫黄打非”宣传教育活动。

针对社区涉“黄”涉“非”风险较高的人群,网格员、志愿者入户进行宣传教育和检查,提升了他们辨别“黄”与“非”的能力。社区妇女儿童之家以开展“护苗”“绿书签”行动为抓手,组织辖区学校师生、党员干部、学生家长开展抵制盗版签名活动,为青少年儿童发放“绿书签”800余张,形成“护助少年儿童健康成长、抵制有害出版物和信息”的良好环境。

·杨新明 冒志鹏 阙海鹏·

## 从“会种地”到“慧种地” 正余“无人农场”跑出乡村振兴加速度

效率。

正余镇水利站副站长张尧介绍道:“使用无人植保机喷洒农药,最大的好处就是方便快捷。以前在水稻田里喷洒农药,农民需要在泥泞的水稻田里跋涉,既难行走,还容易被土里的石子、秸秆刺伤脚,工作效率也低,喷洒还不均匀。无人植保机就没有这方面顾虑,使用方便,喷洒均匀,效率也高。”

正余镇今年计划投入400万元,加快“无人农场”智能化建设。除了大规模引进无人农机,“无人农场”还集合了物联网、大数据技术,实时传输视频、图片、文字。通过田

间的多个探头观察农作物长势。通过探测土壤中水的含量,经过大数据分析,计算出需要补灌的用水量,实现“一键灌溉”,只需点击灌溉按钮,预埋在无人农场土中的水管便会按照设定的水量进行喷水,既达到精准灌溉效果,又节约了用水。同时,物联网还集合了虫情测报、气象(环境)监测、土壤墒情、图像采集、农事管理、电子商务、农产品溯源等数据,能够准确预测农作物产量和未来可能出现的病虫害、气象灾害等,进一步提高了“无人农场”的智能化水平,为现代农业提供精细化管理服务。

正余镇还计划对“无人农场”7000平方米玻璃温室和1000亩农田进行智能化改造。通过传感器检测空气温度、空气湿度、土壤温度、土壤水分、光照强度及二氧化碳等参数,实现玻璃温室温度、光照自动化控制以及智能化灌溉。建设智能化控制中心,依托智能化机械和农机管理系统,对农用设备实时位置、实时轨迹、实时作业面积等进行全方面监控,目前,该系统正在制作中,预计今年10月中旬完成,届时将全面实现无人耕地、无人插秧、无人植保、自动灌溉、水肥一体自动化控制等智能化功能。

·俞璐瑶 陈静·



昨天,如皋市丁堰镇刘海村刘海小学的学生们挑选自己喜欢的书。当日,该市少儿图书馆工作人员走进刘海小学为孩子们送去200本图书。

据了解,自2015年以来,该市少儿图书馆走进乡村校园开展各类爱心“流动图书”阅读推广和扶贫工作,开拓乡村学生视野。

CFP供图

竹行街道以“书记项目”为抓手,加快非公经济党建步伐

## “红色风帆”,让非公企业党员有了“家”

的同时,更好地为客户提供服务。”中共南通市竹行街道汽车城行业党支部书记高俊卫介绍道。

“以销售顾问为例,比拼内容包括理论和实际操作。除了书本上的内容,还有专门学习的题库,线上线下相结合,大家都在认真准备。此次赛前训练开始不久,就已调动起全体员工的积极性和热情,形成一股良好的学习氛围。”2日,在南通开发区广汽传祺4S店展厅里,销售顾问龚骏啸抽空抓紧时间复习《销售流程》。

竹行街道汽车城行业党支部以此次比武为契机,掀起全员学知识、学技术、学技能的热潮,加快技能人才的培养,提升员工队伍整体素质,增强竞争能力,为非公企业打造一支高技术人才队伍。

党建引领,非公企业营造良好氛围

“近期我们支部认真讨论制定方案,共组织6家汽车4S店近200人参与‘匠心梦燃’技能比武大赛,参赛人员有销售顾问、售后前台接待、机电工、钣金工、喷涂工、客服、财务、零部件等;从海选到最终决赛,营造浓厚的比、学、赶、帮、超学习氛围,展现提高员工十八般武艺

后等,见缝插针,化整为零……”

8月21日,南通开发区竹行街道组织干事陈静前往新成立的中共南通市竹行街道汽车城行业党支部,为支部党员们带来一场原汁原味的党务培训微党课。

陈静从“三会一课”是什么、为什么、怎么做三部分开始阐释,面对面详细指导非公企业党支部如何开展党务工作。

“我们党支部如新生的嫩芽,刚接触党务工作心中十分忐忑,现在有了街道、社区的大力扶持,相信我们会形成一股强劲的红色聚力,把党员活动搞得有声有色。”高俊卫满怀信心。

凤帆潮领,“大党委”帮扶流动党员安家

“我2007年从南通大学毕业后党员关系就放在老家盐城了,除了每年定期缴纳党费,党员活动基本没时间参加。”南通广汽传祺4S店总经理徐建东曾经有着他的烦恼。

“汽车城行业党支部已经成立了,你可以先参加这里组织的党员活动,最好可以把党员关系转过来,扎根这里做个表率。”不过,当竹韵社区党总支书记袁辉在得知这一情况后,马上行动,告知他党员关系转入办法和所需材料,徐建东听后很高兴,表示近期会回盐城老家一趟,尽快把关系转过来。

竹韵社区党总支书记袁辉介绍说:“社区汽车城专属网格自年初摸排出流动党员以来,迅速行动,在竹行街道党工委的高度重视和扶持下,以社区‘书记项目’为抓手即开展‘红色风帆’潮领车城行业党支部工程,给流动党员一个温暖固定的‘家’。”

8月成立汽车城行业党支部以来,已有党员7名,流动党员6名,开展“三会一课”微党课,持续助力推动非公企业党支部快速成长,让党员们扎根这21家车城企业,实现党建与发展的全面融合、相互促进、同频共振。

·陈可 朱瀛瀛·

以“红色”元素为基调

## 海门打造首个党建主题公园

8月底的一天,海门区“幸福湾”城市党建主题公园内人潮涌动,海门街道解放西路社区党总支联合海门区委党校正在这里举行“小巷党课”活动,党员们一边游园,一边学习党的最新精神,共话城市发展。

海门创新党建工作新模式,于2019年11月在解放西路社区开工建设全区首个党建主题公园——“幸福湾”城市党建主题公园。经过半年多紧锣密鼓的施工,于今年7月完工。该公园濒临圩角河畔,占地面积约1万平方米,主要以党建“红色”元素为基调,“以文化人,润物无声”,力争打造成集思想教育、休闲健身、传承文化、陶冶情操于一体的现代生活服务共享平台。

海门街道党工委副书记钱雷中说:“‘幸福湾’城市党建主题公园因地制宜,在保持滨河广场原有基础设施和绿化面积的前提下,将城市党建主题公园划分为‘党建红、产业旺、文化强、社会兴、生态

美’五大区域板块,在体现党的路线方针、党建党史知识等内容的同时,把党建阵地由室内拓展至室外、由党员扩展至群众,真正让党建工作融入群众,更接地气。”

对于家住“幸福湾”城市党建主题公园附近的老党员黄亚平来说,每天最高兴的事,就是到公园散步与健身。“有一种幸福叫住在党建主题公园附近。”黄亚平满脸笑容地说道。

“幸福湾”城市党建主题公园自建立以来,先后开展各类党建活动12场次,利用该平台解决群众民生问题20个。以创建“管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和”的和谐社区为目标,该党建主题公园将不断完善内部硬件配套设施,营造浓厚的党建文化氛围,全面提升基层社会治理体系和治理能力现代化水平,形成党建引领、经济发展、和谐幸福的新格局。

本报记者 陈静  
本报通讯员 梁春豪 海轩

促进海水虾类养殖绿色发展

## “江苏虾类科技沿海行”走进启东

8月25日,首届“江苏虾类科技沿海行”启东站活动启动。此次活动以促进“海水虾类养殖绿色发展”为主题,由江苏省海水虾类产业技术创新战略联盟主办,江苏省海洋水产研究所承办,江苏海洋大学、南京师范大学等省内科研院所和规模科技型企业参加。

调研组在启东市黄海滩涂开

·黄海·

依托网格化实地走访巡查

## 海安西场街道专项整治“小化工”

近日,海安市西场街道组织街村居党员干部发挥“大数据+网格化+铁脚板”治理机制优势,利用数据锁定重点、科学划分网格、实地走访巡查,不留盲区、不留死角,有重点、有顺序地开展“小化工”专项整治行动。

海安街道依托网格化,将辖区厂中厂及周边划分成重点场所网格;将人员集中的老旧小区、沿街商铺、餐饮店划分成主体网格;将学校、课外辅导机构列为重点关注网格。同时,发挥各村(居)网格员、志愿者作用,对生产、经营、使

用危险化学品企业以及厂中厂、小作坊、小区车库等开展拉网式排查。联合市场监管局,排查冠名“生物”“科技”“新材料”等企业的注册生产经营范围与实际是否一致;联合供电部门,对辖区内用电多的企业及房屋进行重点排查。

结合安全生产专项检查,该街道在重点区域拉横幅、贴海报,营造宣传氛围;邀请安全专家到辖区企业明查暗访,对生产过程中存在的隐患限期整改,同时对企业是否存在违法违规“小化工”生产进行检查。

·杨晓兰 仲茜·

自查“有无公款餐饮浪费”

## 通州税务对浪费行为说不

8月21日中午,通州区税务局税务干部小周去食堂吃饭,“大家都光盘,我也不好意思吃剩了。午饭吃得饱,下午零食少吃很多,省了不少钱。”她有点羞涩又有点小得意地和同事说。

拒绝浪费,从我做起。近日,通州区税务局在全系统开展“有无公款餐饮浪费问题”自查,按标准提供工作餐、按规定执行公务招待制度,

争当“勤俭节约、反对浪费”标兵。食堂工作人员余师傅介绍,他们实行预定餐制,每天根据就餐人员情况合理采购食材,优化菜品搭配,从源头上最大限度避免浪费。

该局工作人员还自发签订了“厉行节俭 拒绝浪费”承诺书,郑重承诺:树立爱粮、节粮的新观念,吃用有度,对浪费行为说不。

·成云 王锐 徐艳梅·

长岸社区开展青少年茶道文化活动

## 以茶为媒传承民族传统文化

为激发青少年对国学的热爱,了解中华民族的历史和文化,增加对茶艺文化的兴趣,8月31日,崇川区秦闸街道长岸社区开展青少年茶道文化活动。社区10余名青少年参加了此次活动。

活动中,茶艺师向青少年介绍了茶的起源、发展历史,还介绍了花茶的品种、功效、制作方法等。老师还教给青少年茶道礼仪,如何

敬茶、谢礼等等,并教给青少年茶的冲泡方法,让青少年自己动手制作花茶。

中国茶文化的核心精神,是“惜茶爱人”。通过一杯茶,来表达人对自然、生命、社会的热爱。青少年茶文化课程就是以茶为媒,来传承民族优秀文化遗产,使得青少年渐渐懂得感恩之心,学会为人奉茶、服务他人。

·陈慧 任溢斌·

秦灶街道举办“女童保护”讲座

## 提高儿童自我保护和防范意识

知识。

“我是男生,我也有隐私部位,坏人也不能碰。”赵张博小朋友边说边指向图片。作为一名在校老师,同时也是“女童保护”公益组织成员,费梁老师认为儿童及家长都应尽早树立预防性侵意识,“防性侵是相对比较敏感的话题,我们在讲课时会尽量避免恐怖教育和冷漠教育,我们不讲儿童性侵的案例,我们会说身边绝大多数是好人,但孩子们还是要有所防范。”

讲座现场,费老师一开讲就抛出“好朋友应该是什么样子”的话题,引得小朋友积极举手发言。随后,费老师带着大家从眼睛、鼻子、手脚等可以露在外面的器官,再到身体需要穿衣服遮住的隐私器官,慢慢正确认识自己的身体。通过情境再现、知识问答、图片展示等切合小朋友年龄认知特点和心理特点的方式,让孩子们掌握哪些行为属于性侵害,应该如何防范性侵害、遇到性侵害时该怎么做、被性侵害后该做什么等

“我是男生,我也有隐私部位,坏人也不能碰。”赵张博小朋友边说边指向图片。作为一名在校老师,同时也是“女童保护”公益组织成员,费梁老师认为儿童及家长都应尽早树立预防性侵意识,“防性侵是相对比较敏感的话题,我们在讲课时会尽量避免恐怖教育和冷漠教育,我们不讲儿童性侵的案例,我们会说身边绝大多数是好人,但孩子们还是要有所防范。”旁听的姚婉涵家长:“每次看到儿童遭遇性侵的新闻,一方面觉得痛心,另一方面又不知道怎么跟小丫头讲,社区组织这样的讲座真的很及时也很有必要。”

·陈俊 任溢斌·